

ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ  
ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК

Е. Н. ШЕРОБУРКО

Научный руководитель С. Н. ГНАТЮК, канд. экон. наук, доц.  
Государственное учреждение высшего профессионального образования  
«БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
Могилев, Беларусь

Процесс осуществления закупок за счет средств государственного бюджета в настоящее время претерпевает значительные изменения. Происходит интеграция государств Таможенного Союза в данной сфере, осуществляется переход к электронным процедурам закупок, что способствует более рациональному и эффективному использованию бюджетных средств, снижению уровня коррупционных взаимодействий и формированию конкурентного рынка государственных заказов.

Базисным документом, положившим начало интеграции сторон в вопросе осуществления государственных закупок с использованием электронных процедур закупок, стало Соглашение о государственных (муниципальных) закупках от 09.12.2010 г., заключенное в г. Москве Правительствами Республики Беларусь, Российской Федерации и Республики Казахстан.

Оно подтверждает намерение развивать экономическое сотрудничество и расширять торгово-экономические связи Сторон; закрепляет необходимость гармонизации законодательств государств Сторон в области государственных и (или) муниципальных закупок и направлено на проведение согласованной политики в области государственных и (или) муниципальных закупок.

В Соглашении даются основные термины, используемые в сфере государственных закупок, приведен исчерпывающий перечень способов проведения закупок, закрепляются требования к сфере закупок, среди которых предоставление национального режима государствам Сторон; обеспечение информационной открытости и прозрачности закупок; запрет на установление условий закупок, в том числе условий договоров (контрактов) о закупках, которые влекут за собой ограничение количества поставщиков и потенциальных поставщиков. В настоящее время внесены изменения в законодательство Республики Беларусь и Российской Федерации, направленные на приведение нормативно-правовой базы в соответствие с Соглашением, внедрены информационные системы, обеспечивающие процесс проведения закупок в электронном формате, и введен национальный режим для Российской Федерации и Республики Беларусь. До 1 января 2014 г. ожидается введение национального режима для всех государств-участников Соглашения.